
Referat fra årsmøde d. 3. maj 2025 

Deltagere: formand Eva Buxbom og sekretær Jørgen Rasmussen 

Referent: Eva Buxbom 

Kulturministeren Jacob Engel-Schmidt 

Vi blev budt velkommen af formanden for DIF, Hans Natorp. Herefter var det kulturministeren 

Jacob Engel-Schmidt, der var på talerstolen. Han var et frisk pust med en forkærlighed for 

frivillighed og sport og understregede, hvor vigtigt det er for Danmark, at vi har et stærkt 

foreningsliv og sportens store oplevelser, der binder os sammen. Dette er meget unikt og meget 

dansk og skaber et fællesskab ikke kun for vindere og stjerner, men også for den almindelige 

dansker, der har brug for at bevæge sig og indgå i et sundt socialt fællesskab.  

 

Formandens beretning ved formand for DIF Hans Natorp 

Formand for DIF Hans Natorp holdt en glimrende formandsberetning, hvor flere højdepunkter fra 

året blev ridset op. Det gennemgående tema var, at det går rigtigt godt for DIF med højeste 

medlemstal nogensinde 2.123.837 viser opgørelsen for 2024. En stigning på 47.624 i forhold til 

2023. En medlemsrekord for tredje år i træk. Hans Natorp var ydmyg og sendte en stor tak til alle 

specialforbundene for deres store arbejde og ikke mindst alle de frivillige. Der blev igen og igen 

lagt vægt på, at det er ude i specialforbundene, det gode arbejde bliver udført.  

Derudover blev OL fremhævet med de danske succeser og den store uforglemmelige oplevelse i 

Paris, hvor idrætten blev vist i byen på en helt unik måde. Den sociale ansvarlighed samt at idræt 

skal være for alle hele livet igennem var også et tema, der blev fremhævet ved bl.a. initiativer som 

badminton for udsatte og bordtennis for danskere + 60 år. Et andet initiativ, projekt startblok, blev 

ligeledes fremhævet. Det er et projekt, der skaber fællesskab for unge uden arbejde eller 

uddannelse. Gennem et særligt forløb med en idrætsklub og i samarbejde med erhvervslivet og 

fonde hjælpes de unge tilbage i en god livsbane.  

Det blev understreget, at de danske og de nordiske værdier som demokrati, gennemsigtighed og 

ordentlighed er noget ganske særligt. DIF bakker op om, at danske ledere i forbundene, der, ud 

over at værne om værdierne i Danmark, også præger idrætten internationalt ved at indgå i 

internationale ledende poster og arbejdsopgaver.  

Formanden påpegede vigtigheden af frivilligheden, foreningslivet og det, vi danskere kan ud over 

at dyrke idrætten i form at et fællesskab, der strækker ud over træningstiden. Det er unikt og det 

skaber samhørighed og inklusion i en tid, hvor verden er under forandring. 

 



Årsregnskab 2024 

Den DIF’s økonomiansvarlige Jens Hornemann fremlagde regnskabet. 

Den korte sammenfatning viser et overskud på 4,3 millioner før disponeringer- hvilket er 2,5 

million bedre end budgetteret.  

Dispositioner har bl.a. været: 1,6 millioner henlagt til strategistøtte 2030-203 og 7,0 million henlagt 

til at kompensere for reduceret IOC-tilskud 2025-2028. 

Der er overført 4,4 millioner fra egenkapitalen grundet en ekstraordinær omkostning, da Microsoft 

har opsagt aftale, og der skulle forhandles nye. DIF har fået opsplittet Microsoft-tenant. Det vil gøre 

det nemmere for DIF og specialforbundene at deles om fælles informationer. 

Hovedposter blev fremlagt og forklaret: 

 

 

 



Derudover blev disponeringer, de væsentligste afvigelser, øvrige udgifter samt figur for hvordan 

pengene blev fordelt i 2024 gennemgået. Følgende slides fra årsmødet giver det bedste billede af 

gennemgangen af årsregnskabet i store træk: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

Behandling af forslag 

Der var fem forslag der skulle debatteres og stemmes om 

1. Forslag: medlemsoptagelse af Dansk Padel Forbund indstillet af bestyrelsen i DIF 

Da optagelsen af Dansk Padel Forbund behandles af repræsentantskabet to gange var første gang 

ved dette årsmøde, anden gang bliver senere på året ved budgetmødet, hvor der stemmes om 

forbundet optagelse. Derfor var det en præsentation af forbundet, samt hvordan de opfylder DIF’s 

krav for at blive optaget. 



Det var en engagerede og sympatiske formand, der forklarede, hvordan padel var blevet en stor 

idrætsgren i Danmark, og hvilken støtte og betydning det vil være at være et forbund under DIF. 

Derudover understregede formanden også, at forbundet var klar til at indgå i et fællesskab og 

bidrage i samarbejde med de andre forbund. Der er efter min mening ingen tvivl om, at forbundet 

bliver stemt ind ved budgetmødet. Det er er stort forbund med mange gode aktiviteter, hvilket 

følgende tal viser: 

 

 

2. Forslag Ændring af atletkomiteens formål og sammensætning indstillet af DIF 

Dette var et ønsker fra atletkomiteen, da de ønskede mere selvstændig samt at få udvidet 

bestyrelsen med indsættelse af op til fire suppleanter. Dette var for at sikre en velfungerende, fuldt 

bemandet og fleksibel komite. 

Der var ingen, der gik på talerstolen under dette forslag efter en præsentation af forslaget.  

 

Dette forslag blev vedtaget. 

 

 

3. Forslag ophør af suppleantordningen i DIF’s bestyrelse indstillet af DIF 

DIF’s forslår at afskaffe valg af 1. og 2. suppleant til DIF’s bestyrelse. DIF’s bestyrelse består af 11 

medlemmer. Antallet af bestyrelsesmedlemmer vurderes at være tilstrækkeligt i tilfælde af en eller 

to medlemmer i en kortere eller længerevarende periode er fraværende. Det vurderes desuden, at 

bestyrelsen kan træffe beslutninger med helt ned til seks medlemmer. Derfor er det ikke 

nødvendigt med suppleantordningen. 

Der var ingen der gik på talerstolen under dette forslag efter en præsentation af forsalget. 

Dette forslag blev vedtaget. 

 



4. Forslag nedsætning af en elitearbejdsgruppe indstillet af Triatlon Danmark 

Forslaget havde flere elementer, derfor er det indsat i dette referat i sin helhed: 

 



 

 

Der var flere, der gik på talerstolen under dette forslag, efter en præsentation af forslaget. 

Formand for DIF gik på talerstolen og udtrykte forståelse for et engagement for at styrke 

elitearbejdet, men mente at forslaget ville være problematisk på disse områder: forslaget vil 

trække midler ud af fællesskabet og det eksisterende fleksible støttesystem, der vil opstå en 

principiel interessekonflikt, hvis modtagere af støtte også er med til at uddele den og eksterne 

midler er ikke lette at rejse. Derfor begrundede DIF’s bestyrelse for at stemme nej til forslaget.  

Efterfølgende gik jeg på talerstolen og erklærede mig enig i DIF’s formands synspunkter og fortalte 

desuden, at DSF ikke ser sig i et forbund med en eliteidræt, der med vidt åbne øjne kørte mod en 

usikker og svær fremtid. Tværtimod understregede jeg, at vi er glade for det gode samarbejde med 

DIF, særligt i forhold til de strategiske spor. Jeg talte for de strategiske spor, da udvikling af dem i 

samarbejde med DIF giver mulighed for, at ethvert forbund kan prioritere økonomi, tid og 

processer mod de mål, som de finder vigtigt for dem og i en periode på fire år. Derudover lagde jeg 

også vægt på, at der bare er idrætter, der er flere penge i end andre fx fodbold og golf, hvor de 

allerbedste atleter kan tjene millioner i modsætning til styrkeløft. Det er ligesom når man bliver 

forelsket i en mand, det kan være en rigmand eller en helt almindelige mand. Endelig er 

forbundene vidt forskellige og mange forbund har OL deltagelse som en af deres målsætninger. 



Jeg fremhævede bowling, motorsport og Dansk Arbejder Idrætsforbund. Sidstnævnte forbund, 

med 185.000 medlemmer, hvor de kun har én disciplin, hvor der konkurrences i danske 

mesterskaber, ellers er der fokus på bredden.  

Forslaget ned nedstemt. 

 

5. forslag DIF skal understøtte World Games deltagelse indstillet af Danmarks Bowling 

Forbund, Bueskydning Danmark, Dansk Vandski og Wakeboard, Dansk Orienterings 

Forbund og Dansk Kano og Kajak Forbund: 

 



Efter præsentation af forslaget gik DIF’s formand på talerstolen og fremførte, at DIF allerede har 

taget følgende beslutninger om, hvordan de vil understøtte World Games: 

The World Games foregår allerede til august. DIF’s bestyrelse har i februar besluttet at understøtte 

TWG holdet med en tøjpakke og hjælp til kommunikation. DIF’s formand og direktør rejser til TWG 

2025 - inviteret af organisationskomitéen. På baggrund af erfaringerne fra TWG 2025 vil vi tage en 

drøftelse med de involverede forbund om den bedste model for TWG 2029.  

Derefter forklarede han, at DIF’s bestyrelse fandt konkrete udfordringer og dilemmaer ved 

følgende punkter: 

 • Økonomisk konsekvens: Deltagelse i olympiske events er ikke en udgift for DIF, da IOC/EOC 

dækker omkostningerne. Organisationen bag The World Games dækker intet, så deltagelsen vil 

give fællesskabet en udgift på estimeret kr. 4.500.000. Denne udgift kan kun findes et sted, nemlig i 

fællesskabets midler. Altså vil et ’ja’ til forslaget betyde færre penge i forbundsstøtte. 

 • Rene linjer ift. deltagelse i finansierede events: Det er en god og fair afgrænsning, at en 

deltagelse i multisport events ikke belaster fællesøkonomien. Hvis vi siger ja til at dække 

omkostningerne til The World Games, hvordan kan vi så sige nej til andre u-finansierede multisport 

events, som forbund gerne vil deltage i? 

• The World Games starter den 6. august i Kina. Det er ikke muligt for DIF’s OL/PL-administration 

med så kort aftræk at efterleve forslagsstillernes ønske, da DIF allerede er hængt op af deltagelse i 

EYOF2025 og forberedelse af vinter OL til februar 2026. 

Herefter gik Jørgen på talerstolen og fremførte, hvordan DSF har samarbejdet med DIF om World 

Games samt mulighederne for fremtiden.  

Jørgen holdt en god tale, hvor han fremhævede en tak for den tøjpakke, der vil komme til World 

Games i 2025 og kunne fortælle, at det havde været pinligt, at danske atleter ved tidligere World 

Games gik ind til åbningsceremonien i forskelligt sportstøj. Derudover takkede han også for godt 

samarbejde med DIF’s kommunikations, event og HR-chef Britt Spangsberg, der har arbejdet 

sammen med Eva om at skabe en mediedækning af World Games i Kina. Dette arbejde har bl.a. 

udviklet sig til, at styrkeløfter Victoria Isaksen, der tager til Wold Games som supporter til 

deltageren og løfteren Nicki Lenz, er blevet sat i forbindelse med en kommunikationsmedarbejder 

fra DIF. Der arbejdes på, at Victoria kan stå som koordinator for de forbund, der har deltagere til 

World Games i forhold til at sende beretninger, billeder og videoer til DIF’s medieudvalg. Dog skal 

det først undersøges, hvilke rettigheder, der ligger til grund for udsendelse af mediedækning fra 

World Games, hvilket medieudvalget er i gang med   

Derudover udtrykte Jørgen undren over, at forslagsstillerne ikke havde kontaktet DSF, da Eva ved 

sidste års budgetmøde netop i sin tale talte World Games op og lagde vægt på, at det var en 

overset mulighed både for forbund, atleter og DIF, for at vise hvad pengene også bliver brugt til. 



Endelig lagde Jørgen vægt på, at World Games var en fremragende mulighed for de forbund, som 

ikke længere havde atleter til OL, samt et mål for andre forbund at blive optaget i. 

Forslaget blev nedstemt.  

Selvom forslaget blev stemt ned, var der gode meningsudvekslinger, da begge parter viste en 

interesse for at fremme opmærksomheden om World Games, dog fra to forskellige vinkler. Det 

viste sig, at fortaleren for forslaget ikke ønskede at give fællesskabet en udgift på estimeret på 4,5 

millioner og var overrasket over, at DIF’s bestyrelse havde læst det ind i forslaget. Dette åbner op 

for et bedre samarbejde i fremtiden, hvor DSF vil være en medspiller til at fremme 

opmærksomheden og støtte om World Games. 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 


